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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 6

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Απόστολο Αβδελά
2. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Χήτα

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 71/6.10.2021 Ερώτηση με θέμα: 
«Επιβεβλημένες η ανασκαφή και η ανάδειξη της Αρχαίας Μεγαλόπολης»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου  71/6.10.2021  Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. 
Απόστολου Αβδελά και Κωνσταντίνου Χήτα και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη 
μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το διοικητικό και θρησκευτικό κέντρο της αρχαίας Μεγαλόπολης των ελληνιστικών και 
ρωμαϊκών χρόνων τοποθετείται εκατέρωθεν του ποταμού Ελισσώνα, σε μία μεγάλη έκταση που 
περιλαμβάνει τα οικοδομικά κατάλοιπα της αρχαίας αγοράς, του αρχαίου θεάτρου, ιερών, 
βωμών, λουτρών και άλλων οικοδομημάτων. Συστηματικές ανασκαφές στον ενιαίο αυτό 
αρχαιολογικό χώρο έχουν διενεργηθεί από τα τέλη του 19ου αιώνα, ενώ ακολούθησαν μικρής 
έκτασης ανασκαφικές εργασίες στη δεκαετία του 1920 στο χώρο του θεάτρου. 

Από τις αρχές της δεκαετίας του 1960, ξεκίνησαν οι εργασίες των αρμόδιων υπηρεσιών 
του ΥΠΠΟΑ στο αρχαίο Θέατρο. Ειδικότερα, υλοποιήθηκαν εργασίες στερέωσης, συντήρησης 
και αποκατάστασης του θεάτρου, καθότι πρόκειται για ένα μνημείο μεγάλων διαστάσεων, και 
ιδιαίτερου αρχαιολογικού, αρχιτεκτονικού και ιστορικού ενδιαφέροντος. Μεταξύ των εργασιών 
που πραγματοποιήθηκαν τα τελευταία 25 περίπου έτη, περιλαμβάνονται και ανασκαφικές 
διερευνήσεις του αρχαίου θεάτρου. Επιπλέον, μέσω των σωστικών ανασκαφών και της 
επίβλεψης τεχνικών έργων που διενεργεί η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αρκαδίας, διαχρονικά εντός 
και εκτός των ορίων της σύγχρονης πόλης, γίνεται συστηματική διερεύνηση, καταγραφή και 
τοπογράφηση, των καταλοίπων της αρχαίας πόλης εκτός του πυρήνα της.

Με την υπ’ αριθ. 3718/23-11-2020 Απόφαση του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου 
εντάχθηκε η Πράξη «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ- ΦΑΣΗ Α΄: ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΚΙΔΩΝ Β ΚΑΙ Γ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ» στο Ε. Π. «Πελοπόννησος 2014-2020», προϋπολογισμού 481.602,00€ 
και ημερομηνία ολοκλήρωσης την 31η.10.2023. Το έργο εκτελείται απολογιστικά και με 
αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αρκαδίας, και περιλαμβάνει την αποκατάσταση 
των κερκίδων Β και Γ του αρχαίου θεάτρου, την προμήθεια ηλεκτροκίνητου αμαξιδίου για την 
πρόσβαση των ΑΜεΑ από την είσοδο του αρχαιολογικού χώρου στις θέσεις του θεάτρου, την 
τοποθέτηση δίγλωσσων πινακίδων πληροφόρησης σε επιλεγμένα σημεία του χώρου του 
αρχαίου θεάτρου, καθώς έκδοση δίγλωσσου, και σε γλώσσα Braille, ενημερωτικού φυλλαδίου 
για το έργο που θα εκτελεσθεί.

Προτεραιότητα στο θέμα της διαχείρισης του αρχαιολογικού χώρου της Μεγαλόπολης 
αποτελεί η συντήρηση, στερέωση και αποκατάσταση των ιστάμενων μνημείων που τον 
συνθέτουν. Το ΥΠΠΟΑ αξιοποιεί τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία για την ένταξη έργων 
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αποκατάστασης και ανάδειξης των μνημείων του αρχαιολογικού χώρου. Ήδη, για την επόμενη 
προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2021-2027 έχει προταθεί η συνέχιση του έργου 
αποκατάστασης του θεάτρου, με τίτλο “ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ 
ΘΕΑΤΡΟΥ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ- ΦΑΣΗ B΄: ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΚΙΔΩΝ Δ-Ζ” και 
προϋπολογισμό 800.000,00€ .

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Αρκαδίας
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